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Ata da Quinta Sessao ordinaria, da Primeira Sessao Legislativa, da Decima 

Primeira Legislatura, realizada nas dependencias desta Casa, ao sexto dia do 

mes de marco do ano de dois mil a vinte a cinco excepcionalmente iniciada as 

09h30min., corn a presenca inicial dos senhores vereadores: Adelson da Silva 

Rezende, Bernardo Patricio dos Santos, Claudinei de Souza Jesus, Darlan 

Trindade Carvalho, Darli Luciano da Silva, Douglas Pereira Teixeira de 

Carvalho, Francisco Ailton dos Santos, Francisco Ramos da Silva (Chicao 

Motocross), Elisa Gomes Machado, Leonice Klaus dos Santos, Reginaldo Luiz 

da Silva (Naldo da Pista) , Marcos Roberto Menin, Nilson Pereira da Silva, 

Oslen Dias dos Santos (Tuti), e Silvino Carlos Pires Pereira (Dida Pires). Ato 

continuo, o senhor presidente solicitou do senhor secretario a leitura da Lista de 

Presenca, o qual assim a fez. Verificado o quorum e pedindo a protecao de 

Deus o senhor presidente declarou aberta a presente Sessao. Passando ao 

Expediente, deu-se a deliberacao da Ata da 4a Sessao Ordinaria, a qual, 

previamente encaminhada e analisada pelos edis, foi aprovada integralmente. 

Ato continuo o presidente solicitou do Senhor secretario, a leitura do 

Requerimento n° 013/2025, que em sumula solicita a tramitacao em regime de 

urgencia especial ao PROJETO DE LEI N° 008/2025, de sua autoria, que em 

sumula "REVOGA IN TOTUM A LEI MUNICIPAL 2.540/2019, E DA 

OUTRAS PROVIDENCIAS". O qual nao havendo discussao, foi colocado em 

votacao, sendo aprovado, por unanimidade. As 9h32min o presidente suspendeu 

a sessao a convocou as comissoes permanentes para emitirem pareceres ao 

Projeto de Lei n° 008/2025 do Poder Legislativo. As 9h36min., foi retomado 
as 

atividades de Plenario. Em seguida o Presidente solicitou do Senhor secretario, a 

leitura das Materias em apresentacao: Indicacoes n° 103 e 105/2025, de 
autoria do vereador Silvino Carlos Pires Pereira (Dida Pires). Indicacao n° 

104/2025, de autoria dos vereadores Francisco Ramos da Silva (Chicao 

Motocross) e Darlan Trindade Carvalho. Indicacao n° 106/2025, de autoria do 
vereador Darli Luciano da Silva. Indicacoes n° 107, 110, 111 e 112/2025, de 

autoria do vereador Darlan Trindade Carvalho. Indicacoes n° 108 e 109/2025, de 

autoria do vereador Francisco Ramos da Silva (Chicao Motocross). Indicacoes 
n° 113, 114 e 115/2025, de autoria do vereador Douglas Pereira Teixeira de 
Carvalho. Indicacoes n° 116 e 117/2025, de autoria do vereador Francisco Ailton 
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dos Santos. Indicacao n° 118/2025, de autoria do vereador Reginaldo Luiz da 

Silva (Naldo da Pista). Indicacao n° 119/2025, de autoria do vereador Leonice 

Klaus dos Santos. Em ato continuo, passando ao use da tribuna, o Senhor 

presidente comunicou aos Senhores vereadores que o tempo destinado a cada 

um seria de 7 minutos, obedecendo rigorosamente o tempo no telao. O primeiro 

a utilizar a tribuna foi o vereador Douglas Pereira Teixeira de Carvalho, que 

iniciou sua fala cumprimentando o publico presente e aqueles que o assistem 

pelas plataformas digitais. Agradeceu a Deus, a sua familia e a populacao de 

Alta Floresta, alem de parabenizar o vereador Nilson pelo seu aniversario, 

desejando-lhe paz, saiide e sucesso, e celebrando a amizade. O vereador tambem 

informou que realizou uma visita a Escola Nib o Procopio, onde constatou que a 

unidade escolar enfrenta dificuldades nas suas instalacoes. Ressaltou a 

importancia de reforma e ampliacao da escola, alem da necessidade de aterrar o 

terreno do patio e construir uma quadra poliesportiva para as atividades 

esportivas dos alunos, o que contribuira para seu desenvolvimento fisico e 

mental. Informou que ja foi feita uma indicacao, lida pelo primeiro secretario, 

vereador Luciano, e que espera um retorno da secretaria de Educacao para dar 

andamento a obra. Destacou, ainda, que recursos serao alocados para apoiar a 

construcao da quadra e a melhoria da escola. Em seguida, o vereador relatou que 

esteve na Escola Semente do Saber, onde fez uma cobranca, em conjunto corn o 

vereador Claudinei, para acelerar a construcao da nova escola, uma vez que as 

aulas estao sendo realizadas em salas adaptadas. A nova unidade escolar, 

segundo o vereador, trara mais conforto, comodidade e agilidade para o 

desenvolvimento das atividades dos alunos e profissionais da educacao. O 

vereador sugeriu que, em conj unto, os dois vereadores facam a cobranca para 
dar celeridade a obra. O vereador compartilhou uma boa noticia sobre a 
pavimentacao asfaltica no setor Norte 3, area onde ele e morador. A 
pavimentacao foi concluida e, atualmente, esta sendo feito o meio-fio, 

finalizando a tao sonhada obra. Agradeceu ao secretario Roberto Patel pelo 
atendimento a solicitacao da comunidade. Relatou que esteve na comunidade 
Cristalina, onde verificou que as fortes chuvas tern provocado o alagamento das 
ruas, prejudicando o acesso dos moradores motivando o pedido ao secretario 
Roberto Patel para que seja feito um servico paliativo para'vitar que os 
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moradores fiquem sem condicoes de it e vir para o trabalho. Alem disso, 

solicitou que no tempo oportuno se faca o servico para resolver o problema de 

forma duradoura. O secretario já agendou uma reuniao corn a comunidade para 

atender as solicitacoes ainda neste ano. Por fim, o vereador agradeceu a Deus, ao 

publico presente e se co!ocou a disposicao para o dialogo construtivo, respeitoso 

e plural, destacando que o seu gabinete esta aberto para sugestoes, criticas e 

deniincias em pro! do bem coletivo da cidade. Desejou a todos uma boa 

continuidade de sessao e encerrando sua fala. O vereador Darlan Trindade 

Carvalho iniciou sua fala cumprimentando o publico presente e relatando 

algumas visitas realizadas na semana anterior. Informou que visitou algumas 

obras, incluindo as que estao para!isadas, outras que deveriam ter comecado e 

outras inacabadas. O vereador destacou a obra da garagem de onibus de 

transporte escolar, iniciada em 2023, que ate o momento nao foi concluida, 

apesar de ter um custo aproximado de R$ 1.500.000,00. Segundo o vereador, a 

obra poderia estar sendo utilizada para abrigar os onibus, evitando danos 

causados pela acao do tempo, mas que ainda permanece parada. E!e tambem 

observou que, em muitos casos, as obras na cidade demoram anos para serem 

finalizadas, citando o exemplo da UPA, que comecou no mandato de Maria 

Isaura e foi concluida apenas no mandato de Chico Gamba, e a obra do 

Trenzinho Magico, que levou muitos anos para ser concluida. O vereador 

enfatizou que, como fiscalizadores do dinheiro publico, e fundamental que os 

vereadores fiscalizem essas obras e cobrem explicacoes sobre os atrasos. O 

vereador mencionou que ha uma grande obra prestes a comecar no Cidade Alta, 

corn um custo de aproximadamente R$ 6 mi!hoes, e ressaltou a necessidade de 

agi!idade para evitar que a conclusao da obra se arraste por anos, como outras já 

mencionadas. Em seguida, o vereador re!atou uma visita a escola Jardim das 

Flores, onde constatou que a obra, inicia!mente orcada em cerca de R$ 

600.000,00, passou a ser informada como superior a R$ 1 milhao. A obra, que 
inclui varias sa!as de aulas, um refeitorio e uma quadra po!iesportiva, a qua! esta 
parada e foi tomada pela vegetacao, corn ate arvores crescendo no telhado. O 
vereador lamentou o abandono e a falta de respostas por pane da administracao, 

questionando o use do dinheiro publico que, segundo ele, esta sendo 
desperdicado. Ele tambem destacou que, enquanto a obra da es ola est . parada, 
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a Secretaria de Educacao esta funcionando em um predio alugado por R$ 

12.000,00 mensais. O vereador fez uma comparacao do valor gasto corn aluguel 

ao longo de 10 anos, que poderia ser investido em um novo imovel para a 

Secretaria de Educacao, em vez de continuar pagando por um predio 

inadequado. O vereador sugeriu que a obra da escola Jardim das Flores poderia 

ser concluida e utilizada para abrigar a Secretaria de Educacao, ou outras 

reparticoes publicas, evitando assim o custo do aluguel. Finalizou sua fala 

afirmando que continuara fiscalizando e cobrando as autoridades responsaveis, 

destacando que else e o papel do vereador. Agradeceu a todos e desejou um 

born dia, pedindo as bencaos de Deus para todos. O vereador Reginaldo Luiz 

da Silva (Naldo da Pista) iniciou sua fala relatando a situacao de um bueiro 

localizado na estrada Nasser Noujain, que liga a Ourolanda ao assentamento 

Jacamim. Segundo o vereador, este bueiro, construido corn madeira, tern sido 

consertado a cada ano de forma inadequada, corn reparos temporarios. Ele 

mencionou que já fez diversas indicacoes para que o bueiro fosse trocado por 

uma aduela de concreto e para que fosse retirada ou amenizada a curva daquele 

trecho estrada, entretanto as solicitacoes ainda nao foram atendidas. O vereador 

ressaltou que, como fiscalizadores do dinheiro piiblico, e papel dos vereadores 

cobrar e mostrar 
a populacao o que esta sendo feito, atraves de indicacoes e 

oficios. Ele tambem destacou que o caminhao do leite, que realiza a coleta no 

assentamento Jacamim, nao passara pela estrada enquanto o bueiro nao for 

reparado adequadamente. O vereador afirmou que esta cansado de solucoes 
temporarias e pediu uma resolucao definitiva para o problema, corn a troca dos 

bueiros de madeira por tubos e aduelas. Em seguida, o vereador compartilhou 
boas noticias sobre uma visita realizada em Cuiaba, onde, junto corn a vereadora 
Leonice, conseguiu corn o deputado Nininho, um onibus no valor de R$ 
810.000,00 destinado ao transporte de pacientes de Alta Floresta para Cuiaba e 
Nova Mutum. O onibus sera equipado corn poltronas reclinaveis, banheiros e 
capacidade para 32 pessoas, sendo 30 lugares para pacientes e 2 para o motorista 
e auxiliar. O vereador agradeceu ao deputado Nininho pela parceria e 

mencionou que o onibus deve estar em funcionamento ate agosto ou setembro 
deste ano. O vereador tambem relatou que, durante a visita, fez cobrancas ao 
deputado Nininho sobre o andamento do projeto da MT-325, n-tçrceira etapa da 
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pista do Cabeca, que inclui a conclusao de alguns setores. Ele enfatizou a 

necessidade de reajustes no projeto e cobrou para que a licitacao para essa obra 

seja realizada ainda neste ano. Tambem discutiu corn o deputado sobre os 

documentos relacionados aos produtores do assentamento Jacamim, os quais 

serao cobrados pela Intermat. O vereador destacou ainda a sua visita a AMvI 

(Associacao Mato-grossense dos Municipios), onde foi discutido o asfaltamento 

das comunidades Novo Cruzeiro e Cabeca. A equipe da AMM forneceu um 

checklist de documentos que o prefeito precisa providenciar para dar 

continuidade ao processo. O vereador expressou sua gratidao pela colaborando 

da AMM e enfatizou que continuara cobrando e acompanhando o andamento 

dos projetos. Alem disso, o vereador mencionou a deputada Janaina, corn quem, 

juntamente corn a vereadora Leonice, obteve uma emenda parlamentar no valor 

de R$ 200.000 para a agricultura familiar e os pequenos produtores. Agradeceu 

aos deputados que estao colaborando corn a cidade de Alta Floresta. O vereador 

tambem aproveitou a oportunidade para lembrar que estamos na semana da 

mulher, destacando a importancia das mulheres na politica e fazendo mencao 

especial as mulheres presentes, como a vereadora Elisa, Leonice e Ilmarli, que 

continua desempenhando um papel importante na educacao. Por fim, o vereador 

trouxe a tona um problema na unidade de saude local, mencionando que o Raio-

X da unidade Pan esta quebrado desde o dia 17 do mes anterior. Informou que a 

equipe de funcionarios continua trabalhando, mas sem poder realizar os exames 

necessarios. O vereador cobrou agilidade na reparacao do equipamento, 

ressaltando a importancia dos Raios-X para o atendimento a populacao e pediu 

que o secretario agilizasse o conserto, a fim de evitar a paralisacao dos servicos 

de saude. O vereador Claudinei de Souza Jesus iniciou sua fala 

cumprimentando o presidente, os demais vereadores, as vereadoras Leonice e 

Elisa, e o publico presente, destacando a presenca dos alunos da APAE, da 

direcao e das professoras. Aproveitou para parabenizar as mulheres pelo Dia 

Internacional da Mulher e pela organizacao da associacao, colocando-se a 

disposicao para ajudar. O vereador entao abordou as condicoes de algumas 

estradas rurais no municipio de Alta Floresta, especialmente corn relacao a falta 

de acessibilidade e de manutencao, o que tern afetado o transporte escolar. Ele 

citou a comunidade do Ceu Azul, onde a prefeitura fez -~uperacao da 
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cabeceira da ponte, mas a estrada continua intransitavel devido as chuvas. Ele 

anunciou que, juntamente corn o engenheiro da prefeitura, fara uma visita a 

localidade para verificar as condicoes da estrada e o que pode ser feito. O 

vereador tambem mencionou que a estrada do Ceu Azul foi contemplada corn 

uma licitacao e que ate agora nao houve trabalho efetivo para sua recuperacao. 

Ele reconheceu a dificuldade enfrentada pela Secretaria de Infraestrutura, mas 

enfatizou a necessidade de avancar corn as obras para garantir o acesso das 

comunidades, principalmente para o transporte escolar. Ele ainda destacou a 

necessidade de uma visita ao secretario de Infraestrutura, Patel, para esclarecer o 

cronograma de awes para o setor rural. O vereador Oslen Dias dos Santos, em 

aparte, afirmou que a estrada do Ceu Azul e a Quarta Leste estao dentro de uma 

licitacao de uma empresa que esta trabalhando na regiao. Ele sugeriu que, 

quando a empresa retomar os trabalhos, seja exigido que levante a estrada, como 

esta sendo solicitado. Retornando a palavra, o vereador Claudinei de Souza 

Jesus complementou, afirmando que a licitacao já tern mais de um ano e que a 

empresa responsavel pelas obras nao tern avancado. Ele mencionou que, corn a 

chegada das chuvas, a situacao tern se agravado. O vereador expressou a 

necessidade de major agilidade por parte da Secretaria de Infraestrutura e 

enfatizou que a recuperacao da estrada do Ceu Azul 
e urgente. O vereador 

tambem agradeceu o trabalho realizado pela Secretaria de Infraestrutura no 

sabado, quando foi feito um trabalho importante no projeto "Cuida Bern de 

Mim" na cidade alta. O projeto atende mais de 50 criancas no segundo turno, 

enquanto as maes trabalham, oferecendo acolhimento e atividades para as 

criancas. A Secretaria de Infraestrutura contribuiu corn a instalacao de um 
campo de futebol e playground para as criancas. Em relacao a obra da Escola 
Semente do Saber, o vereador mencionou que tern acompanhado o andamento 
da construcao desde o inicio. Ele relatou que, durante uma visita do prefeito a 
escola, foi identificada a necessidade urgente da obra. No entanto, ele observou 
que a empresa responsavel pela obra nao tern mostrado interesse em terminar a 
construcao. Ele sugeriu que, caso a empresa nao cumpra os prazos, seja feita 
uma nova licitacao para garantir que a obra seja concluida. O vereador tambem 
destacou a importancia da atuacao mais eficiente da engenharia do municipio 
para fiscalizar as obras e garantir que os recursos sejam utilizados,egrretamente. 
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Ele ressaltou que a obra nao sera concluida ate maio deste ano, e, se a situarao 

no mudar, a obra pode ser adiada por mais tempo. Ele ainda mencionou que a 

mesma empresa foi responsavel por duas escolas, mas nao tern pessoal 

suficiente para entregar as obras no prazo. O vereador comentou tambem sobre 

o andamento da construcao dos meios-fios, informando que a empresa licitada 

comenou os trabathos, mas que a obra precisa de mais agilidade. Ele destacou 

problemas no bairro Vila Rica, onde o asfalto esta sendo danificado pela falta de 

meios-fios, e sugeriu que a Secretaria de Infraestrutura aumente a quantidade de 

meios-fios no projeto. Ele tambem afirmou que buscara uma reuniao corn o 

secretario Patel para discutir o cronograma de obras e ajudar a acelerar a 

construcao dos meios-fios. O vereador comunicou ainda aos moradores do 

bairro Vila Nova que a reforma do posto de saude da locatidade foi viabilizada 

por meio de emenda impositiva de sua autoria. O posto de saude sera reformado 

e os atendimentos serao reatizados em um novo local temporario, onde 

funcionava o IDESP, por cerca de 60 dias, ate que a reforma seja concluida. O 

vereador agradeceu o secretario de Saude pelo atendimento a demanda da 

comunidade e ressaltou a importancia dessa reforma para methorar os servicos 

de saude no bairro. A vereadora Leonice Klaus dos Santos iniciou sua fala 

cumprimentando o presidente, os demais colegas vereadores, a vereadora Etisa 

Gomes Machado e o publico presente, especialmente os alunos da APAE. Eta 

comenou expressando sua gratidao a Deus e, em seguida, ao deputado Nininho, 

que mais uma vez atendeu a demanda da populacao de Alta Floresta, garantindo 
a aquisicao de um micro-onibus adaptado no valor de R$ 810.000. A vereadora 

expticou que o veiculo sera utitizado para o transporte da poputacao para os 

hospitais em Cuiaba e sera adaptado corn pottronas confortaveis e banheiro, 

proporcionando mais conforto aos pacientes. Em seguida, a vereadora destacou 
a importancia da deputada Janaina, que tambem tern demonstrado carinho e 
apoio a cidade de Alta Floresta, destinando R$ 200.000,00 para a agricultura 

familiar, que sera repassado aos pequenos produtores da regiao. A vereadora 

expressou sua preocupacao e indignacao corn a situacao da Casa de Apoio, 

mencionando que, mais uma vez, uma funcionara foi retirada do local, o que 
gerou grande desconforto e insatisfacao entre a populacao. Ele relatou que esta 
recebendo muitas reclamacoes, especialmente dos idosos, que sofrem corn a 

if camaraaltafloresta 
contato a altafloresta.mt.leg.br 

i f
(66)3521-5030 

7 

Av: Colonizador Ariosto da Riva, 
O N° 2349, Centro, Alta Floresta - MT 

CEP 78580-000 - CXP 261 (66) 3521-5829 /3716 /5215 



CAMARA MUNICIPAL DE 

ALTA FLORESTA 
PODER LEGISLATIVO 

falta dessa funcionaria. A vereadora reforcou que a retirada de uma pessoa que 

faz a diferenca no atendimento e uma atitude que prejudica a populacao e 

manifestou sua discordancia corn a decisao tomada. A vereadora tambem 

abordou a situacao da APAE, instituicao corn a qua! tern um vinculo de longa 

data, tendo trabalhado la por 14 anos. Ela falou sobre a polemica envolvendo um 

motorista da instituicao, destacando que diversas maes o tern pedido apoio para 

defender o profissional. A vereadora afirmou que a situacao envolvendo 0 

motorista e injusta e fez um apelo para que o prefeito reveja a situacao e 

reconsidere a decisao tomada. Em relacao ao Dia Internacional da Mulher, a 

vereadora parabenizou todas as mulheres de Alta Floresta, destacando a 

importancia da luta continua pelas mulheres. Ela enfatizou que, para ela, todos 

os dias sao Dia das Mulheres, pois elas sao guerreiras, trabaihadoras, e donas de 

casa que cuidam dos filhos. A vereadora aproveitou a ocasiao para fazer um 

apelo para que as mulheres que estao sofrendo violencia domestica denunciem 

seus agressores, procurando as autoridades competentes. Ela tambem mencionou 

uma conversa corn os vereadores sobre a criacao de uma casa de apoio para 

mulheres vitimas de violencia, corn o objetivo de proporcionar mais seguranCa e 

apoio a essas mulheres. Por fim, a vereadora reiterou seu compromisso corn a 

luta pelos direitos das mulheres e destacou a importancia de sempre denunciar e 

buscar ajuda. O vereador Francisco Ramos da Silva (Chicao Motocross) 

iniciou sua fala cumprimentando o presidente, os demais colegas vereadores, as 

vereadoras, e o publico presente, especialmente o pessoal da APAE, destacando 

a presenca de Marcelo, a quern considera um grande amigo. Em seguida, o 

vereador agradeceu a Deus pela oportunidade de estar na tribuna representando 

a populacao. O vereador mencionou uma reuniao recente corn o prefeito, na qual 

apresentou algumas demandas, incluindo uma indicacao para a instalacao de um 

semaforo na Avenida Teles Pires, proximo a Secretaria de Obras, nas 

imediacoes da escola Vicente Francisco. O prefeito reconheceu a necessidade do 

semaforo, e o vereador agradeceu a receptividade do prefeito, destacando seu 

compromisso corn o desenvolvimento da cidade. O vereador tambem comentou 
sobre a indicacao de uma meihoria na iluminacao publica na Avenida 

Amazonas, no canteiro central, e na continuidade da iluminacao na regiao do 

Residencial Universitario ate o Jardim das Mangueiras. Ele agradeceu ao 
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secretario Paulo Moreira pela receptividade e atencao as demandas dos 

vereadores. Em relacao a manutencao das academias nos bairros, o vereador 

destacou a visita a algumas academias, como a do Bairro Boa Nova e Jardim 

Imperial, que estao danificadas. Ele sugeriu que fosse realizada uma manutencao 

regular, seja semanal ou mensal, nas academias, para garantir a seguranca dos 

usuarios, especialmente das pessoas mais velhas. O vereador elogiou a 

instalacao dessas academias, mas destacou a importancia de cuidar da 

manutencao para preservar o bem-estar de todos. O vereador fez um breve 

comentario sobre o Dia Internacional da Mulher, parabenizando todas as 

mulheres, especialmente as vereadoras, e mencionou sua esposa Simone, a suas 

filhas Amanda e Mariana, como exemplo de mulheres essenciais na sua vida. 

Ele ressaltou que a homenagem nao deve se restringir a uma data, mas ser um 

reconhecimento diario das conquistas e importancia das mulheres. Em seguida, 

o vereador compartilhou sobre um evento que participou no final de semana, o 

"Acamp Wake", que reuniu mais de 200 adolescentes em um retiro. Ele 

destacou a importancia do evento, que envolveu atividades como palestras e 

jogos, proporcionando um momento de diversao e reflexao para os jovens, e 

parabenizou a equipe organizadora do evento. Por fim, o vereador agradeceu a 

todos e ressaltou que seu gabinete esta sempre aberto para atender as demandas 

e solicitacoes da populacao, se colocando a disposicao para colaborar corn a 

cidade. Ele encerrou sua fala desejando bencaos a todos e prometeu estar 

presente na proxima sessao. O vereador Darli Luciano da Silva iniciou sua fala 

cumprimentando a todos, corn um especial agradecimento aos alunos e a direcao 

da APAE, destacando o trabalho realizado por Marcelinho e sua equipe. O 

vereador ressaltou a importancia de se tomar cuidado corn as criticas e corn a 

propagacao de noticias falsas, que podem desmotivar instituicoes que tanto faz 

pelo municipio. Ele enfatizou a necessidade de pensar bem antes de criticar, pois 

a desinformacao pode prejudicar severamente o trabalho de instituicoes, como a 

APAE, que contribuem positivamente para a comunidade. O vereador tambem 

mencionou a apresentacao de um projeto de lei sobre o momento civico nas 

escolas. Ele explicou que, durante um debate na Secretaria Parlamentar, a ideia 

de obrigar o momento civico foi discutida, e ele acredita ser importante valorizar 

o patriotismo, o respeito aos simbolos nacionais e a cidadania ~a escolas. O 
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vereador destacou a perda do civismo e o impacto disso no pals, mencionando a 

importancia de resgatar o ensino de OSPB (Organizacao Social e Politica do 

Brasil) nas escolas, para fortalecer a cidadania e o compromisso corn a nacao. 

Em relacao a obra da estrada Sao Manuel, Ceu Azul e Quarta Leste, o vereador 

expressou sua preocupacao sobre o andamento da obra, que foi licitada por um 

valor significativo de R$ 15.700.000,00, corn prazo de dois anos. Ele mencionou 

que a empresa tern se concentrado na estrada Sao Manuel e negligenciado as 

obras das outras duas estradas. O vereador alertou sobre a gravidade da situacao 

e mencionou que ira levar as denuncias sobre o andamento da obra para o 

Tribunal de Contas da Uniao e o Ministerio Publico, já que a empresa nao tern 

cumprido corn a qualidade esperada para o valor da obra. O vereador tambem 

fez uma mencao especial ao Dia Internacional da Mulher, que sera comemorado 

no dia 8 de marco. Ele parabenizou todas as mulheres, corn destaque para suas 

assessoras, Silvia e Cassiane, e para as mulheres da sua vida, sua esposa Maria 

Sueli Lucas Reis da Silva e sua sogra Dona Sonia Almeida Lucas. O vereador 

expressou grande admiracao e gratidao por ambas, ressaltando a importancia 

delas em sua vida e enfatizando a felicidade de ter mulheres tao fortes ao seu 

lado. Ele tambem fez uma homenagem especial a vereadora Elisa e a vereadora 

Leonice, parabenizando-as pelo Dia da Mulher. Por fim, o vereador agradeceu a 

todos pela atencao e encerrou sua fala destacando sua felicidade e sorte por ter 

mulheres tao especiais em sua vida. O vereador Nilson Pereira da Silva iniciou 

sua fala cumprimentando o presidente da Camara, a mesa diretora, os 

vereadores, e as vereadoras Elisa e Leonice. Ele tambem agradeceu a Deus pela 

oportunidade de estar novamente na Camara e aproveitou para cumprimentar os 
ouvintes que estavam acompanhando a sessao pelas redes sociais, assim Como 0 

publico presente. O vereador fez uma mencao especial 
a APAE, Associacao de 

Pais e Amigos dos Excepcionais, e a equipe da instituicao, parabenizando 0 

trabalho desenvolvido e se solidarizando corn a situacao que ocorreu 
recentemente envolvendo um video. Ele destacou a importancia de cuidar das 
criticas para que nao desmotivassem a equipe da APAE e garantiu apoio da 
Camara para defender a instituicao. O vereador tambem parabenizou os 
motoristas da APAE, enfatizando que eles nao sao apenas motoristas, mas 
tambem educadores dentro do transporte escolar. Ele  mencionou 
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especificamente os motoristas Itamar e Genivaldo, corn quern tern uma longa 

amizade, e destacou a importancia do trabalho deles. Em seguida, o vereador 

falou sobre o Dia Internacional da Mulher, que ocorre no dia 8 de marco. Ele 

expressou sua admiracao e carinho por todas as mulheres, especialmente pela 

sua esposa, Marinalva Paulinho de Jesus, e pela sua falecida mae. O vereador 

destacou a importancia das mulheres na sociedade e compartilhou uma frase 

sobre o empoderamento feminino, parabenizando todas as mulheres presentes. O 

vereador tambem mencionou as visitas realizadas na semana anterior, onde 

cobrou melhorias no transporte escolar no setor sul do municipio. Ele informou 

que o secretario Roberto Patel ja havia enviado maquinario para realizar reparos 

nas estradas e destacou que a situacao esta sendo atendida. Alem disso, o 

vereador relatou uma reuniao corn o senador Jaime Campos, onde discutiram 

diversos assuntos importantes para o municipio, incluindo a logistica de saude, a 

construcao de um Centro de Atendimento Educacional Especializado para 

atender autistas e deficientes, e a construcao de um centro de hemodialise. 

Tambem foi discutida a destinacao de emendas para a reforma e investimento 

nas unidades escolares. Por fim, o vereador mencionou um projeto relacionado a 

recomposicao salarial e equiparacao salarial dos profissionais da educacao e 

servidores da prefeitura. Ele destacou que, no inicio de janeiro, foi enviado um 

oficio ao prefeito municipal cobrando a recomposicao salarial de 6,7% para os 

servidores da educacao. O vereador tambem explicou que um grupo de trabalho 

foi formado para estudar o terra, e o resultado da pesquisa propos a 

incorporacao de R$ 650,81 ao salario dos professores para equiparar aos valores 

do piso salarial nacional. Ele informou que o FUNDEB tern uma previsao de R$ 

57 milhoes para 2025 e que a implementacao do aumento salarial esta sendo 

discutida. O vereador Marcos Roberto Menin iniciou sua fala cumprimentando 

o presidente da Camara, a mesa diretora, as vereadoras Leonice e Elisa, e, em 

nome delas, cumprimentou todas as mulheres presentes. O vereador mencionou 
o mes da mulher e o Dia Internacional da Mulher, comemorado no dia 8 de 
marco, parabenizando todas as mulheres, em especial sua mae, dona Helena 

Menim, e sua companheira, dona Fatima Esteves. Ele tambem destacou a 

comemoracao dos 56 anos de casamento de seus pais, mencionando que essa 
longevidade e um exemplo de determinacao e forca. Em segui4 , o vereador 
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relatou uma visita que fez ao senador Jaime Campos, onde acompanharam o 

inicio da obra da futura Praca da Juventude. Ele afirmou que, apesar da demora 

no inicio da obra, o senador esta comprometido em garantir os recursos 

necessarios. O vereador garantiu que continuara fiscalizando a obra e cobrando a 

execucao correta, destacando a importancia de nao atrasar os pagamentos a 

construtora para que o projeto avance conforme o cronograma. O vereado 

mencionou tambem uma indicacao feita por outro vereador, Douglas, para a 

construoao de uma quadra no bairro Nib . Ele parabenizou a indicacao, 

destacando a importancia dessa estrutura para a populacao, especialmente para 

as criancas, que poderao praticar esportes e realizar atividades de educacao 

fisica. Alem disso, o vereador aproveitou a oportunidade para parabenizar o 

vereador Nilson, desejando-lhe felicidades e agradecendo a amizade. Ele 

tambem parabenizou o vereador Ailton pela homenagem a seu Arcino Marino 

da Silva, conhecido como Alcindo da Balsa do Alcindo, destacando sua 

contribuicao para a comunidade, especialmente na regiao das rodovias 419 e 

208. O vereador finalizou sua fala destacando que continuara trabalhando para 

ajudar o municipio a se desenvolver, mencionando que viajara para Cuiaba e 

Brasilia para acompanhar os orcamentos e garantir recursos para a cidade. Ele 

tambem afirmou que sempre estara a disposicao para apoiar a APAE e a equipe, 

reconhecendo o excelente trabalho que realizam corn seriedade e carinho. 

Agradeceu a todos e reiterou seu compromisso corn o desenvolvimento da 

cidade. A vereadora Elisa Gomes Machado iniciou sua fala cumprimentando o 

presidente da Camara, os colegas vereadores, os funcionarios da casa e todos os 

presentes, em especial a tenente Cleia, que representava as mulheres neste dia, e 

os alunos a profissionais da APAE, a quem expressou seu carinho e respeito. A 

vereadora destacou o trabalho corn amor e dedicacao dos profissionais da 

APAE, reafirmando sua disposicao em apoiar e ajudar a instituicao em tudo o 

que for necessario. A vereadora tambem comentou sobre a importancia de 

formalizar as denuncias feitas pelos colegas vereadores, a fim de que as 

cobrancas possam ser feitas de maneira mais eficaz e transparente. Ela sugeriu a 

necessidade de uma conversa corn a secretaria de Educacao e outros secretarios 

para alinhar um cronograma de acoes e resolver questoes pendentes, reforcando 

que a intencao de todos e o bem-estar do municipio. Em seguida, a vereadora fez 
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um breve comentario sobre o Dia Internacional da Mulher, celebrado em 8 de 

marco, ressaltando que esta data nao e apenas uma celebracao, mas sim um 

reconhecimento da luta das mulheres por seus direitos. Ela destacou a 

importancia de refletir sobre a conquista das mulheres e como, apesar dos 

avancos, ainda ha muito a ser feito, especialmente no combate a violencia contra 

a mulher. A vereadora expressou sua esperanca de que, no futuro, as geracoes 

mais jovens nao precisem mais ouvir falar de violencia contra as mulheres. Eta 

tambem elogiou o trabalho feito em Alta Floresta, especialmente corn a criacao 

de um nucleo especializado no atendimento as mulheres, que oferece mais 

dignidade e apoio as vitimas de violencia. A vereadora finalizou sua fala 

agradecendo a todas as instituicoes que cuidam da seguranca das mulheres e 

estendeu seu carinho e respeito aos profissionais da delegacia municipal e ao 

Conselho Municipal dos Direitos da Mulher. Ela fez uma oracao para que Deus 

abencoe todas as mulheres, especialmente aquelas que ainda sofrem violencia e 

perseguicoes, e reafirmou seu compromisso em continuar a luta pela dignidade e 

direitos das mulheres. Na sequencia o Presidente comunicou que o vereador 

Silvino Carlos Pires Pereira (Dida), necessitou se ausentar para embarcar no voo 

corn o destino a capital em busca de recursos para o municipio. Em seguida o 

Senhor presidente solicitou dispensa do intervalo regimental, o que foi 

acordado por todos os pares. Passando a Ordem do Dia, foram lidas e 

submetidas a deliberacao do plenario as seguintes proposituras: 1) Requerimento 

Verbal  que em sumula "Adiamento de discussao pelo periodo de ate 4 sessoes 

ordinarias, do officio n° 4745/2024." de autoria da AGER — Agencia de 

regulacao dos servicos piiblicos delegados do estado de Mato Grosso, o qual nao 

havendo discussao, foi colocado em votacao sendo aprovado por unanimidade. 

2)Projeto de Lei n° 008/2025 que em sumula "Revoga IN TOTUM a Lei 

Municipal 2.540/2019, e da outras providencias", de autoria dos vereadores 

Oslen Dias dos Santos, Darli Luciano da Silva, Marcos Roberto Menin, 

Reginaldo Luiz da Silva, Leonice Klaus dos Santos, Francisco Ailton dos 

Santos, Darlan Trindade Carvalho, Francisco Ramos da Silva, Adelson da Silva 

Rezende e Silvino Carlos Pires Pereira., a qual nao havendo discussao, foi 

colocada em votacao sendo aprovada por unanimidade. 3)Projeto de Resolucao 

n° 002/2025 que em sumula "Regulamenta o disposto no~Artigo 105 da 
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Resolucao Legislativa n° 078 de 17 - maio - 1995, de que trata do calendario de 

realizadao das sessoes ordinarias da camara municipal de alta floreta, e da outras 

providencias." de autoria dos vereadores Adelson da Silva Rezende, Bernardo 

Patricio dos Santos, Francisco Ramos da Silva (Chicao Motocross), Claudinei de 

Souza Jesus, Darlan Trindade Carvalho, Silvino Carlos Pires Pereira (Dida 

Pires), Douglas Pereira Teixeira de Carvalho, Elisa Gomes Machado, Francisco 

Ailton dos Santos, Leonice Klaus dos Santos, Darli Luciano da Silva, Marcos 

Roberto Menin, Reginaldo Luiz da Silva (Naldo da Pista), Nilson Pereira da 

Silva, e Oslen Dias dos Santos (Tuti) , o qua! nao havendo discussao, foi 

colocado em votacao sendo aprovado por unanimidade. 4)Requerimento n° 

012/2025 que em sumula "Requer, corn fundamento no Regimento Interno e Lei 

Organica , apos consulta ao Egregio Plenario, vem, respeitosamente, requerer a 

Secretaria Municipal de Educacao, Senhora Lucineia Martins de Matos 

Mazzoni, que, no prazo maximo de 15 (quinze) dias, encaminhe as seguintes 

informacoes relacionadas 
a manutencao dos veiculos que atendem o transporte 

escolar .Quais providencias estao sendo adotadas em relacao a oficina 

estabelecida na Secretaria de Infraestrutura e Serviros Urbanos? • Quais os 

motivos que justificam a nao utilizarao dessa oficina? • Onde estao sendo 

acomodados os onibus do transporte escolar? • Onde estao sendo realizadas as 

manutencoes dos veiculos de transporte escolar? • Relatorio detalhado dos 

gastos corn o transporte escolar, corn enfase nos custos do exercicio de 2024", 

de autoria do vereador Darlan Trindade Carvalho, o qual nao havendo discussao, 

foi colocado em votacao sendo aprovado por unanimidade. 6) Mocao n° 

007/2024 que em sumula "Congratulacoes ao senhor Arcino Marino da Silva 

por sua trajetoria de vida marcada pelo comprometimento corn o 

desenvolvimento de sua comunidade.", de autoria do vereador Francisco Ailton 
dos Santos. A qua! havendo discussao foi debatida pelo autor da propositura que 
acrescentou razoes a seu homenageado, enaltecendo e parabenizando-a. Foi 
colocada em votacao, sendo aprovada, por unanimidade. Encerrada a pauta dos 

trabalhos, neste momento o vereador Claudinei de Souza Jesus, na qualidade 
de Presidente da Comissao de Legislacao, Justica e Redacao Final, so!icitou que 
seja colocado sob deliberacao do plenario, pedido de dispensa de redacao final 
dos projetos de resolucao n° 002/2025., sendo aprovado por unanimidade. A 
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representante do Conselho Municipal dos Direitos da Mulher Jeisiane 

Nunes iniciou sua fala em nome da presidenta Daiane Ferreira de Souza, que, 

devido a questoes de saude, nao pode se fazer presente, mas que o havia 

autorizado a represents-la. A oradora expressou sua honra e gratidao em dirigir-

se a todos presentes nesta data simbolica, o Dia Internacional da Mulher, e 

cumprimentou as autoridades presentes, especialmente as vereadoras Leonice 

Klaus e Elisa Gomes, reconhecendo o trabalho delas em pro! das mulheres do 

municipio. Ela tambem estendeu seus cumprimentos a todos presentes, corn um 

destaque especial as mulheres que acompanhavam a sessao. A seguir, a 

representante apresentou o Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, 

ressaltando o compromisso e a responsabilidade da instituicao em defender os 

direitos das mulheres de Alta Floresta. Reconheceu os desafios que o conselho 

enfrenta, mas tambem expressou confianca no trabalho conj unto e na uniao para 

avancar em suas awes. A oradora solicitou, em nome do conselho, um minuto 

de silencio pelas mulheres vitimas de feminicidio, afirmando que o conselho e a 

voz dessas mulheres silenciadas. Ela mencionou as parcerias fundamentais do 

conselho corn vsrias instituicoes da sociedade civil e orgaos publicos, incluindo 

Rotary, Casa da Amizade, OAB, Policia Militar, SINTEP, entre outros, 

enfatizando o poder da uniao dessas instituicoes em pro! das mulheres do 

municipio. Alem disso, a representante pediu o apoio dos vereadores para que o 

conselho consiga implementar politicas publicas eficientes que garantam a 

integridade fisica, dignidade, seguranca e a melhoria da qualidade de vida das 

mulheres de Alta Floresta. Ele ressaltou o papel do conselho como um espaco de 

escuta, acolhimento e acao, promovendo iniciativas para uma sociedade mais 
junta e igualitsria. A oradora convidou as mulheres de Alta Floresta a se 
envolverem ativamente no conselho, participando das reunioes, trazendo suas 
demandas e experiencias, e ajudando a construir solucoes para os desafios 

enfrentados pelas mulheres. Ela tambem destacou a importancia da cooperacao 
corn entidades, instituicoes e liderancas que compartilham os mesmos objetivos. 
Por fim, o representante do conselho reforcou que o 8 de marco nao e apenas 
uma data, mas um simbolo de resistencia, memoria e luta. Ela pediu respeito, 
seguranca e igualdade para todas as mulheres e concluiu sua fala corn um pedido 
de acao para que a violencia contra as mulheres cesse, fazendo um apelo para 
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que a sociedade, especialmente os homens, se junte a essa luta. Ela concluiu 

agradecendo a todos e enfatizando que o Conselho Municipal dos Direitos da 

Mulher de Alta Floresta e uma causa coletiva. Nao havendo pedido de 

explicacoes pessoais. Nada mais havendo a tratar, agradecendo a protecao de 

Deus e a presenca de todos, as 11 h 11 min., o Senhor presidente declarou 

encerrada a presente Sessao, e eu, Matheus Henrique Armani, Agente 

Legislativo Parlamentar, lavrei e digitei a presente ata, que apos lida e achada 

conforme, vai por mim subscrita, deliberada, autografada e ada pelos 

membros da mesa diretora e demais vereadores. 

CAMARA MUNICIPAL DE ALTA FLORESTA 
Aprovado em  discuss3o o votaGao 
na Sessao 

1J N'A~. ti 

Diretora 

/ 
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